
Praha-Petrovice, Praha
Část obce: Praha Kraj: Hlavní město Praha

Okres: Praha hlavní město Správní obvod: Praha

GPS souřadnice: 50.035326N, 14.556564E První pís. zmínka: 1352 (672 let) Katastrální výměra: 176 ha

Počet obyvatel: 5 396 PSČ: 109 00

Adresa URL: www.prahapetrovice.cz

Historie obce Praha-Petrovice
Vesnice, v níž existoval feudální statek a farní kostel, vznikla někdy před dobou vlády Karla IV., ze kdy
pocházejí první dochované zmínky. Mohlo se tak stát již v 11. století, kdy jsou v okolí Petrovic bezpečně
doložena slovanská sídliště (například v Hostivaři, Záběhlicích nebo Dubči), ale také - a to je
pravděpodobnější - až o dvě století později, kdy byly dosídlovány prázdné oblasti v okolí Prahy. To by
vysvětlovalo, proč o Petrovicích neexistují starší písemné zmínky, a nasvědčoval by tomu i fakt, že
původní budova zdejšího kostela, jak prokázal stavební průzkum, vznikla ve druhé polovině 13. století.
Nejstarší zmínka, kterou se dosud o ní podařilo vypátrat, se nachází v Registru papežských desátků,
kde jsou uvedeny farní vesnice, jež tento poplatek odvedly. Dokument sice není datován, ale historici soudí, že
by se mohlo jednat o rok 1352.
Druhá zpráva je zanesena v tzv. Konfirmačních knihách, do nichž se zaznamenávaly změny v obsazení
církevních úřadů. Ke dni 5. února 1355 zde bylo zapsáno, že „duchovní Volfard byl potvrzen na faru v
Petrovicích, uprázdněnou smrtí faráře Matyáše, za přítomnosti Mikuláše Klementera, měšťana
Většího Města pražského." Z tohoto stručného sdělení vyplývá, že Petrovice byly farní obcí a jejich
vrchností s právem jmenovat faráře pražský měšťan Mikuláš Klementer, nejstarší známý majitel
zdejšího malého panství. Klementerové drželi Petrovice do roku 1399, od počátku 15. století se v držení
panství vystřídala řada rodin, mnohdy bylo v poručenské správě nebo jako věno přecházelo na
další majitele.
Vesnice Petrovice je doložená od 14. století, samostatnou obcí se stala roku 1920, k Praze byly Petrovice se
zachováním vlastního místního národního výboru připojeny roku 1968 a od té doby jsou součástí
obvodu Praha 10.
Praha-Petrovice je od 24. listopadu 1990 městská část, která vznikla transformací působnosti předchozího
místního národního výboru. Územím městské části je katastrální území Petrovice. Rozšířenou
působnost státní správy pro tuto městskou část vykonává městská část Praha 15.
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